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Bento Gonçalves, 03 de agosto de 2022. 

ATA 10/2022 — ATA DA 10a REUNIÃO FRENTE PARLAMENTAR EM DEFESA DO 
LAGO FASOLO 

Aos três dias do mês de agosto de dois mil e vinte e dois, às quatorze horas e doze 
minutos, a Frente Parlamentar em Defesa do Lago Fasolo, tendo como Presidente o 
Vereador Agostinho Petroli, como Relator o Vereador José Antônio Gava e como 
Membros presentes os Vereadores, Vereador Edson Rogério Biasi e Vereador 
Thiago Israel Fabris, reuniram-se nas dependências da Sala de Sessões Fernando 
Ferrari, da Câmara Municipal de Vereadores, com a presença dos Secretários 
Municipais, Secretário de Governo e Gestão Integrada e Mobilidade Urbana Senhor 
Henrique Nuncio e Secretário de Meio Ambiente Senhor Osmar Bottega para 
conhecer os projetos desenvolvidos pelos acadêmicos da Universidade de Caxias 
do Sul, Campus Bento Gonçalves, que serão apresentados em conjunto com os 
representantes do Bento +20. Estão presentes os Professores, Professor André 
Melati e Professor Daniel Eduardo Reimann, as acadêmicas do curso de Arquitetura 
e Urbanismo, Luciane Valin Bergmann, Angélica Hoffmann, Pâmela do Amaral e 
Joice Schaefer, o Coordenador da Câmara Setorial de Urbanismo do Bento +20, 
Senhor Diego Panazzolo, Senhor Milton Milan, também membro desta Câmara 
setorial e o Senhor Adelgides Stefenon, Presidente do Bento +20. Conjuntamente 
participaram os Vereadores, Vereador Idasir dos Santos e Vereador Davi da Rolt. E 
Senhor Gilnei Rigotto, representante da AAECO — Associação Ativista Ecológica. 
Vereador Agostinho Petroli, Presidente da Frente, inicia dando boas vindas a todos. 
Faz uma pequena explanação sobre os trabalhos que a Frente Parlamentar vem 
realizando nesses quase dois anos de atuação. Após, Presidente passa a palavra ao 
Presidente do Bento +20, Senhor Adelgides Stefenon. O Presidente do Bento +20 
inicia sua fala com uma breve apresentação do Conselho denominado Bento +20, 
sua instituição, sua composição e campos de atuação. Explana sobre o Masterplan, 
o qual consta como um dos objetivos a revitalização do Lago Fasolo. O Senhor 
Stefenon explana sobre como se originou a ideia de tratar essa pauta nas Câmaras 
Setoriais e o envolvimento da Universidade nesse projeto, visto que um dos 
professores, o Senhor André é membro da Câmara em questão. O Presidente 
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Adelgides se coloca a disposição da Frente Parlamentar e do Executivo para essa 
pauta, e outras que vierem a surgir e passa a palavra ao Coordenador da Câmara 
Setorial de Urbanismo, Senhor Diego Panazzolo. Senhor Diego explica o processo e 
como se originou a parceria entre o Bento +20 e a Universidade de Caxias do Sul, 
objetivamente do envolvimento da Disciplina "Atelier de Arquitetura e Urbanismo 6" 
do Curso de Arquitetura e Urbanismo da UCS, campus Bento. Destaca o empenho 
dos professores e alunos envolvidos. Apresenta um compilado dos projetos, 
destacando áreas. Passa então a palavra aos Professores André e Daniel. Professor 
Daniel inicia falando da parceria entre os entes, buscando um bem comum. Reforça 
que na visão urbanística, o Lago não é um problema, e sim uma área de grande 
potencial, pela localização, pelos acessos e pela centralização no mapa da cidade. 
Frisa que os projetos são visões de futuro para a área. Professor André, que 
também é membro da Câmara Setorial de Urbanismo do Bento +20 explana sobre 
as temáticas abordadas nos projetos. Destaca que os projetos acadêmicos 
funcionarão como um banco de ideias para serem aproveitados como referências. 
Professor fala que o momento mais impressionante de todo o processo foi a visita in 
loco no Lago, seguida do aprendizado da história do local. O Projeto teve duração 
de um semestre e a conclusão de 12 (doze) trabalhos. Retorna a palavra ao Senhor 
Diego, para conclusão da apresentação, convidando as alunas do Curso de 
Arquitetura e Urbanismo a procederem a apresentação dos seus trabalhos. A 
acadêmica Luciane Valin Bergmann é a primeira a apresentar o trabalho executado 
por ela e pelo colega Marcelo, que não pode fazer-se presente. Luciana põe em 
evidência o desafio de projetar um futuro para a área. Apresenta seu projeto. Segue 
as apresentações pelo trabalho realizado pelas acadêmicas Angélica Hoffmann, 
Pâmela do Amaral e Joice Schaefer. As alunas apresentam destaques de seu 
projeto com imagens no projetor. Passa-se a palavra ao Senhor Milton Milan que 
encerra a apresentação, salientando que trata-se de uma melhora que é objeto de 
desejo de todos. O Presidente do Bento +20, Senhor Stefenon faz sua fala de 
encerramento da apresentação dos projetos, manifestando a vontade do Bento +20 
como um todo executar as melhorias e agradece o espaço e a parceria que vem 
sendo realizada em favor do Lago Fasolo. Coloca o Bento +20 e suas câmaras 
setoriais à disposição. Presidente Agostinho solicita se há a possibilidade da Frente 
ter acesso aos projetos acadêmicos completos, recebendo resposta positiva. Coloca 
a palavra a disposição aos presentes. Vereador Gava, Relator da Frente 
Parlamentar em Defesa do Lago Fasolo, apresenta uma linha temporal os fatos que 
recorda-se do Lago. Reforça a importância e história do local. Vereador Edson Biasi 
fala da importância dos trabalhos realizados, também da relevância que a Frente em 
manter o assunto sempre em pauta. Fala também do empenho do Bento +20. 
Senhor Milton sugere que a Frente e o Bento +20 convidem o Prefeito Municipal, 
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Senhor Diogo Segabinazzi Siqueira, a fazer uma caminhada no Lago. Discute-se. 
Presidente Stefenon sugere que se faça a apresentação que foi realizada aos 
vereadores da Frente ao Prefeito Municipal. Vereador Thiago Fabris destaca o apelo 
social do local e solicita ao Bento +20, na pessoa do seu Presidente, que auxilie nas 
questões jurídicas e de desapropriação. Enfatiza a apresentação do Projeto 
Executivo da Corsan para canalização do esgotamento descartado irregularmente 
no local. Professor Daniel ressalta que o principal objetivo deve ser demonstrar que 
Bento necessita de um local deste cunho e que seja feito melhorias no sentido de 
pensar em um parque público, visto a carência de Bento Gonçalves nesse quesito. 
Acentua a mudança de qualidade de vida que gerará no local e em toda a cidade 
com a realização desta obra. O Vereador David, que não é membro da Frente, mas 
subscreveu a proposição de criação da mesma e que assiste a apresentação 
levanta a questão sobre a indenização da área, especialmente se houver invasão. 
V reador Agostinho fala sobre a consultoria jurídica realizada pela Frente, que 
estou favorável a desapropriar e que foi encaminhada ao Poder Executivo. Durante 

a reunião, compareceu o ex-vereador, Senhor Airton Minúsculi, que se faz presente 
à convite do Bento +20, que faz o uso da palavra, manifestando-se sobre os atos 
que envolveram o Lago Fasolo nas gestões anteriores, especialmente das quais fez 
parte. Presidente Agostinho Petroli agradece ao Bento +20, na pessoa de seu 
presidente, pela disponibilidade e solicitude em almejar uma Bento Gonçalves 
melhor. Agradece também a Universidade de Caxias do Sul, nas pessoas dos 
Professores André e Daniel pelo empenho em colocar a ideia de revitalização do 
Lago em prática, proporcionando um vasto banco de ideias. Agradece as 
acadêmicas pela dedicação em conhecer a área, a história e pensar em um local 
melhor para todo o Município. Coloca-se a palavra a disposição. Nada mais havendo 
a constar, o Presidente Agostinho encerra a reunião da Frente Parlamentar em 
Defesa do Lago Fasolo quando eram de 	ras e doze minutos. Sala de 
Sessões Fernando Ferrari, aos três d'. de' „ • •stoí e ois mil e vinte e dois. 
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SEM ASSINATURA '̀.  

Vereador EDSON ROGERIO BIASI 
	

Vereador EDUARDO POMPERMAYER 

ISEM ASSINATUFU 

Vereador RAFAEL L. FANTIN 	 Vereador THIAGO ISRAEL FABRIS 
Dentinho 
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